

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante. No olvide usted que nuestro teléfono es 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 801

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457.—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 10 de agosto de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Informes oficiales

El parte facilitado el sábado dice: «Según comunica el general en jefe, en conferencia telegráfica de las veintidós horas diez minutos, no ocurre novedad en nuestra zona de Protectorado.»

En la zona occidental y en la cabila de Beni Hozmar se ha sometido hoy, en la oficina de Taranes, la yemaa Ahalu, de Beni Raten, entregando su armamento, habiendo enviado emisarios para hacer su sumisión las restantes yemaas de Beni Raten y las de Buhallal-Dar Jaimus, Ixabruden, Gar-Gasi y Dar-Rait.

Fuerzas de la Intervención de Beni Hozmar se han apoderado de gran cantidad de ganado, que pertenecía al Jerrir.

En la cabila de Beni Said, que continúa desarmándose, ha recogido el capitán interventor, con sus fuerzas y las de la harca del Kefa el Bakali, 70 fusiles Mäuser de las dos únicas yemaas de la cabila que tenían armamento.»

El domingo se dió a la Prensa el siguiente parte:

«En Gomara el comandante Capaz se encuentra con el grueso de sus fuerzas en Adaldana, límite de las cabilas de Beni Selman, Beni-Zeyel y Ajmas, en comunicación heliográfica con los puestos franceses de las cabilas de Beni-Ahmed y Beni-Zerual.»

En Beni-Said el capitán Delgado continúa en Tafugal con la harca de Bakali desarmando el resto de esta cabila y parte del Homs de Beni-Hassan, que se le ha sometido.

En Beni-Hassan efectuaron su presentación en la Oficina de Intervención establecida en el Zoco Arbaa las fracciones Beni-Maharon y Yemaa el Gaba.

En la zona de Larache se ha sometido la cabila de Beni-Scar, habiéndose empezado a desarmarla.

Sin más novedad en toda la zona del Protectorado.»

DESDE LONDRES

Investigación sobre la industria de Construcción Naval

La situación de la industria británica de construcción naval hace ya bastante tiempo que dista mucho de ser satisfactoria. Paga muy poco en dividendos al capital invertido, y el treinta y ocho por ciento, aproximadamente, de sus obreros, están sin trabajo. En estas circunstancias tiene interés vital una Memoria publicada recientemente sobre la situación general, no solamente porque trata de manera comprensiva de los males de que sufre la industria, sino también porque constituye la opinión meditada de un Comité mixto, formado por patronos y obreros. Esto constituye, en realidad, una fase nueva en las relaciones industriales.

En lugar de seguir el antiguo procedimiento de lucha de unos contra otros, o de depender de una investigación gubernamental con una Comisión regia, tanto los que han invertido su dinero en la industria como los que han puesto su trabajo manual en ella, se han reunido en conferencia para tratar de entresacar medios con los que mejorar la industria de la cual tienen que vivir todos ellos.

La primera parte de la investigación del Comité se dedica al coste de producción dentro de la industria, llegándose a un acuerdo en lo que se refiere a cuestiones tales como jornales, horas extraordinarias, tipos de trabajo a destajo, y a la modificación de ciertas restricciones anticuadas de las «Trade Unions». Ambas partes convinieron también en que el pago de arreglos a resultados redundará en beneficio de la industria, y en que debe alentarse la organización en debida forma y la utilización de maquinaria auxiliar del trabajo. Hace algún tiempo publicó el Comité un informe provisional sobre esta parte de su trabajo y posteriormente fueron ratificados por las «Trade Unions» respectivas los acuerdos que aquí había tomado.

La segunda parte del informe trata de la cuestión de costes fuera del control de la industria. En algunos casos se vio que no tenían justificación las quejas respecto al coste de materiales; pero en otros, las cargas eran altas y fuera de toda razón. En lo que se refiere a ciertas clases de pinturas, chisotes, cables, fundidos ligeros, equipos sa-

El cuñado de Abd-el-Krim, en Tetuán. Otras noticias

TETUAN 8.—Se encuentra en ésta el cuñado de Abd-el-Krim, Mohamed Bel Hach Budra. Este moro, que nunca tuvo ascendiente sobre su cuñado en intervención en la guerra, cuenta que cuando el ex cabecilla rebelde planteó a su familia la cuestión de su rendición, él le aconsejó se presentara al Majzen, cosa que no realizó por temor a las represalias españolas.

Mohamed Bel Hach se ha sometido al Majzen.

Las columnas continúan aprovechando la calma reinante y mejoran los medios de comunicación.

Las Intervenciones militares siguen realizando con éxito su labor y son muchos los moros que hacen acto de sumisión.

El general Castro Girona, en Targuist. Continúa la entrega de armamento.—Un ministro de Abd-el-Krim

MELILLA 8.—El general Castro Girona ha estado en Targuist, en donde enteróse de la marcha de los servicios relativos a Ingenieros e Intendencia.

Después celebró una conferencia con significados indígenas, los cuales le informaron de la situación en que se hallan las cabilas cercanas a Xauen y Targuist.

En la oficina de Intervención de Budine se han presentado unos indígenas, haciendo entrega de 18 fusiles, 14 bombas, un sable, varias pistolas y muchas municiones.

Se encuentra en una de las dependencias del cuartel de Intervenciones el conocido indígena Budra, que fué ministro de la Guerra de Abd-el-Krim.

Los periodistas le interrogaron, limitándose aquél a decir que había recibido orden de estar preparado para marchar a Chafarinas, adonde le acompañarán otros seis significados indígenas.

pectos del problema. Queda por ver cuál será el resultado práctico de aquélla. Pero cualquiera que sea en lo que se refiere a medidas legislativas o a reorganización de la industria desde el seno de ella, tiene un valor tremendo, porque demuestra la existencia de un nuevo espíritu en las relaciones entre patronos y obreros. Ilustra de manera admirable las ventajas de la cooperación sobre el conflicto y deslira de servir de modelo a otras industrias, alentando a patronos y a obreros a raonar juntos frente a la depresión y a las dificultades industriales, en lugar de apelar al arbitraje de la lucha.

La infanta Isabel, etc. Idesa honoraria de Segovia

SEGOVIA 9.—En el Espolón, esperaba a Su Alteza Real la infanta doña Isabel los gobernadores civil y militar, el alcalde, el obispo y el presidente de la Diputación.

Al entrar en la ciudad acompañaron a la infanta los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública en representación del Gobierno.

A la entrada de la Plaza Mayor habíase levantado un arco de triunfo, dedicado a Su Alteza. Allí fué recibida por el Ayuntamiento y la Diputación en pleno, Comisiones civiles, militares y eclesiásticas y un público numerosísimo, que hizo objeto a Su Alteza de un recibimiento entusiasta.

Enfrente del Ayuntamiento se alzó la tribuna. Sobre el dosel rojo de terciopelo habíase colocado el retrato de Su Majestad el Rey.

Ocupó la presidencia Su Alteza, que tenía a su derecha al ministro de Gracia y Justicia, alcalde de Segovia, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, gobernador militar, diputados y concejales, y a la izquierda al ministro de Instrucción Pública, gobernador civil, obispo de la diócesis y señoras.

Miles de personas ocupaban la plaza. El secretario del Ayuntamiento dió lectura del acta de la sesión en que se le nombró alcaldesa honoraria de Segovia.

El alcalde, señor Ribas, pronunció un discurso de saludo a la infanta y a los ministros, ofreciéndole en nombre de la ciudad el bastón de alcalde.

Doña María Espinosa de los Monteros la ofreció la banda de concejal, que colocó sobre el pecho de Su Alteza en nombre de las damas segovianas.

El presidente de la Diputación hizo un resumen de los beneficios reportados a la provincia por la infanta Isabel, y terminó ofreciéndola la clásica montera de las alcaldesas segovianas.

La infanta Isabel, auxiliada por la señorita Bertrán de Lis, se cubre con la montera.

El ministro de Gracia y Justicia cerró el acto haciendo un elogio de Segovia.

Su Alteza subió al salón de sesiones del Ayuntamiento, tomando posesión del sillón de alcalde. Con éste y las demás autoridades salió al balcón principal, siendo objeto de una ovación.

En el coche oficial marchó Su Alteza con la señorita Bertrán de Lis, y seguida de las autoridades, al santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia, donde se cantó una Salve.

Después de esta ceremonia se sirvió en el Ayuntamiento un espléndido lunch. Regresó Su Alteza a La Granja, siendo despedida por el vecindario.

Tributaron honores, tanto a su llegada como al regreso, una batería del regimiento de Artillería de sitio, con bandera, y la banda de música de la Academia.

Nombramientos de gobernadores

La «Gaceta» de ayer domingo publica los siguientes Reales decretos de la Presidencia del Consejo de ministros:

Admitiendo la dimisión que del cargo de gobernador civil de la provincia de Alava ha presentado D. Antonio Tomás Hernández y Martínez de Pinillos.

Idem de la provincia de Albacete D. Alfonso Lara y Mena.

Idem de la provincia de Cádiz D. José Salas y Vaca.

Idem de la provincia de Canarias don Domingo Villar Grangel.

Idem de la provincia de Castellón don Juan Barco Cosme.

Idem de la provincia de Huelva D. José Andradé Chínchil.

Idem de la provincia de Logroño D. Ignacio González Caragu.

Idem de la provincia de Oviédo D. Santiago Fuentes Pla.

Idem de la provincia de Teruel D. Sebastián Alfo Zarabiel.

Idem de la provincia de Valladolid don Pablo Verdguer Comas.

Idem de la provincia de Zamora D. Pablo Durán y Pérez.

Nombrando gobernador civil de la provincia de Alava a D. Ladislao Amézola y Aspizua.

Idem de la de Albacete a D. Vicente Rodríguez Carril, coronel de Artillería.

Idem de la de Badajoz a D. Matías Huelín Müller.

Idem de la de Cádiz a D. Luis Losada y Ortiz, que lo es de la de Badajoz.

Idem de la de Canarias a D. José Domínguez Manresa, secretario del mismo Gobierno.

Idem de la de Castellón a D. José María Castelló Madrid.

Idem de la de Huelva a D. Adriano Pedrero Bertrán, capitán de navío.

Idem de la de Oviédo a D. José María Caballero y Aldasoro, capitán de fragata.

Idem de la de Teruel a D. José Mohino Toribio, coronel de Infantería.

Idem de la de Valladolid a D. José Mas del Rivero, teniente coronel de Caballería.

Idem de la de Zamora a D. Manuel González Longoria y de la Vega, teniente coronel de Artillería.

La sociedad de las Naciones

Preconizase la inclusión en los estudios de textos que expliquen los fines e ideales de la Sociedad

GINEBRA 9.—El Comité de técnicos para la enseñanza de la juventud ha aprobado una resolución que sugiere la conveniencia de introducir en el plan de enseñanza, tanto primaria como de bachillerato y facultades, textos explicativos de los fines e ideales de la Sociedad de Naciones.

Polonia no desiste de lograr un puesto permanente

PARIS 9.—Dice la Agencia polaca de Prensa que la actitud de Polonia en lo referente a sus aspiraciones a un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de Naciones no ha cambiado.

A la próxima Asamblea asistirá la viuda de Wilson

CHERBURGO 9.—La que fué esposa del presidente Wilson ha llegado a bordo del «Sévatián». Después de descansar algunos días en Southampton y Londres, marchará a Ginebra, para asistir a la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Las predicciones de Benda-di sobre los terremotos

ROMA 9.—El conocido sismólogo Benda-di hizo la siguiente declaración a la United Press:

«La prohibición que ha hecho el ministro del Interior a mis predicciones sobre terremotos, se limita solamente a Italia, y trata de evitar que cunda la alarma entre las poblaciones afectadas por aquéllas. Yo, por mi parte, estoy en perfecta libertad para hacer públicas mis opiniones y pronósticos en la Prensa extranjera.»

«Un grupo de sismólogos, contrariado por el fracaso de sus teorías, con las cuales no pudieron predecir terremoto alguno, trata desde el pasado mes de mayo, de silenciar oficialmente mis predicciones, pero las autoridades, después de hallarlas científicamente basadas, me invitaron a excluir a Italia de mis referencias. Esta decisión la considero una gran victoria sobre la ciencia oficial.»

Artículos exportados por España en 1925

Según la estadística del exterior de España publicada por el Consejo de la Economía Nacional, los principales artículos importados en los doce meses del año próximo pasado, fueron los siguientes: algodón en rama, 205.473.00 pesetas; cereales y sus harinas, 167.164.000; maderas: primeras materias, 146.433.000; maquinaria, 109.150.000; productos químicos empleados como abonos, 100.326.000; carbones minerales, 80.388.000; gasolinas, petróleo y lubricantes minerales, 88.940.000; automóviles de todas clases y sus piezas, 88.604.000; pescados frescos, salados y curados, 79.816.000; semillas oleaginosas, 71.614.000; coloniales y especias, 67.430.000; manufacturas de hierro y acero, 63.404.000; hierro y acero en lingotes, 62.872.000; material eléctrico, 52.215.000; seda hilada, 47.358.000; legumbres secas, 34.068.000; caucho manufacturado, pesetas, 27.314.000, etc.

DICE EL PROFESOR TIEMANN

La tuberculosis en los pueblos primitivos

El profesor Hans Tiemann, de la Universidad de Berlín, ha estado recientemente en España, haciéndole a un periodista declaraciones sobre distintas enfermedades, entre ellas la tuberculosis. Respecto a ésta dijo:

«La tuberculosis entre los pueblos primitivos, como se ha demostrado por las investigaciones de los alemanes Lohlein, Westenhofer, Ziemann, Peiper, etc., no sólo muestra la tendencia hacia una propagación mucho más rápida que entre nosotros, sino que también acusa un desarrollo especialmente grave en la mayoría de los casos...»

«El curso de estas enfermedades es muy desfavorable en aquellas razas que, por no haber padecido tuberculosis en generaciones anteriores, tampoco han adquirido un grado relativo de inmunidad, prevaleciendo al contrario, la forma crónica entre los pueblos en que desde hace tiempo predominan con carácter epidémico.»

«Las más amenazadas, según se desprende de ello, son las razas de color, hasta hace poco libres del germen. Y es ahora cuando se ven precisadas a entrar en la lucha por la existencia bajo las formas modernas de la civilización, como, por ejemplo, en calidad de proletariado obrero en nuestras grandes ciudades.»

Naturalmente. También en América sufren, sobre todo la tuberculosis, los indios de los Estados Unidos. Mac Carthy calculó en un 28 por 100 el índice de mortalidad correspondiente a esta enfermedad. El 66 a 72 por 100 de todas las defunciones era debido a la tuberculosis. Entre los inmigrantes europeos la frecuencia de la tuberculosis aumentaba en el siguiente orden, según las razas: irlandeses, escandinavos, alemanes, ingleses y canadienses.

«Sin duda alguna. También entre el proletariado negro de la América Central la tuberculosis produce estragos extraordinarios, al par que la población rural de los altiplanos venezolanos no hemos podido registrar ningún caso. Los indígenas del Sur del Brasil, que ya entraron en contacto bastante íntimo con la civilización, pueden considerarse como relativamente afectados, al contrario de lo que sucede con las tribus salvajes del interior de la República Argentina y los habitantes de los altiplanos de Bolivia, Ecuador y Perú.»

«En efecto. En Asia la tuberculosis se halla propagada, sobre todo en la China meridional, debido al enorme exceso de población de aquella región. En la antigua colonia alemana de Sing-tan, en cambio, los informes sanitarios alemanes correspondientes a los años de 1909 a 1911 sólo registran de tres a cuatro casos de tuberculosis.»

«Es igual la tuberculosis humana y la de los animales?»

«Muy poco aclaradas se hallan hasta la fecha las relaciones entre ambas tuberculosis. Lo único, que según mi opinión, se puede decir con seguridad acerca de este punto es que la tuberculosis animal se halla todavía muy poco generalizada en África, aunque no en Egipto, donde se ha podido constatarla muy a menudo. No obstante, yo recuerdo haber hallado en el Camerón algunos casos de tuberculosis entre las aves de corral.»

«¿Qué se debe hacer, pues, para inmunizarse de la tuberculosis?»

«La lucha contra la tuberculosis habrá de ajustarse estrictamente a las directivas dadas por Roberto Koch en sus inmortales descubrimientos realizados en esta materia. Vista la propagación enorme de la tuberculosis en todos los continentes, se puede decir que aquí se trata de uno de los problemas fundamentales de la Medicina.»

Inmunidad contra el cianuro de potasio

PARIS 9.—El profesor Viotte presentó hoy a la Academia de Ciencias los resultados de los experimentos que ha venido realizando, con animales, por medio de los que ha demostrado que ciertas dosis de glucosa crean para aquéllos una inmunidad contra el cianuro de potasio. Cree dicho profesor que esto explicaría los diversos fracasos que experimentaron los enemigos del monje ruso Rasputin, quienes trataron de envenenarlo por medio del cianuro de potasio, que es uno de los más mortales venenos.

LOS TOROS

La novillada del domingo

Dos novillos de don José Bueno para el rejoneador y notable caballista don Gaspar Esquerdo y seis terroneros Palhas para Pastoret, Torquito III y Domingo Hernández. El éxito de Esquerdo en la anterior novillada congregó numeroso público en la plaza, observándose echado el completo. La tarde, propia de agosto.

El calor axiósimo. ¡¡ Heroicos aficionados de los tendidos de sol, yo os admiro! Poco o nada interesante se registró en la novillada de ayer, bien presentados los toros, con sus 29 arrobas corridas, cada uno de ellos, broncos en general, bravísimo el lidiado en quinto lugar, un toro para haber armado un escándalo y sin malas ideas ninguno, únicamente el primero de Hernández, llegó algo bronco al final. El segundo cogió a Torquito y a Pastoret, pero ello fué motivado a que por la pesima lidia que se le dió, llegó al último tercio defendiéndose en tablas y los matadores se empujaron en cazarle en la suerte natural tercio de los chiqueros y lo mismo Torquito que Pastoret, salieron por los aires. Pastoret, valiente y decidido al matar, dió la vuelta al ruedo en sus dos toros.

Torquito III medrosillo en su primero, instrumentó algunos lances buenos y varios muletazos aceptables; en el quinto, idea toro al que despachó de media en lo alto. También dió la vuelta al ruedo. Hernández no hizo nada con el capote ni con la muleta; al matar se arrancó derecho y muy rápido en su primero, que despachó de una buena estocada y al que cerró plaza de media atravesada, dos pinchazos y una corta. Un espontáneo se arrojó al ruedo, y al intentar torrear con la americana, fué empujado por el bicho.

El banderillero Parrita recibió un enorme porrazo contra los tableros al perder el estribo, perseguido por el cuarto bicho. Pastoret, Torquito, Parrita y el espontáneo, fueron asistidos en la enfermería de lesiones leves.

Hemos dejado para el final la actuación de Esquerdo, no tan brillante, ni mucho menos, como la anterior, aunque la verdad no fue por culpa del notable caballista que toró muy bien a caballo, se metió en terrenos muy difíciles y comprometidos y dió la sensación de experto rejoneador al clarar tres rejonos bajos a su primero que dobó con ellos y uno superior y otro bajo al segundo de los que también murió el bicho. Ayer no pudimos ver ni torrear ni matar a Esquerdo. ¡¡ Cómo nos aburrimos! ¡

EN VISTA ALEGRE

Con menos de media entrada comienza al festejo comico-serio-taurino, y en el que la Empresa puso toda la carne en el asador, veremos qué resulta.

Los dos becerros de Zaballo fueron escandalosamente mansos y con ellos la cuadrilla bafa del Divino Calvo, consiguió aburrirnos no menos divinamente.

Ya en la lidia formal, cambiáronse las tornas, pues el ganado, también de Zaballo, resultó bravito en general; de los matadores diremos que Saavedra, que parece el más enterado, se estiró en algunos lances con el capote por lo que escuchó palmas, banderilla a su primero con más voluntad que suerte; con la muleta toró a ratos; en su primero, al que pasaporte tras faena valiente de una media estocada en lo alto oyó una ovación con vuelta al ruedo; en el tercio, que lo arrolló al dar unos lances, la faena fué deficiente y hechándose fuera descaradamente, dió un zambombazo en los bajos y el toro dobla.

Selva toró muy embarullado y sin grandes alardes de valor; en su primero, tras pocos pases sin pena ni gloria, entra a matar y agarra una estocada baja que bastó; en el cuarto tuvo dos partes, la faena, la primera, hasta que el toro lo volteó, resultó valiente y bonita, después se desconfió, y sin ya querer ver al toro dió unos muletazos y tras varios pinchazos feamente ejecutados, mata de una baja entrando con alevosía. Resumen, que no nos divertimos.

EN BARCELONA

Plaza de las Arenas
Seis novillos de Palha para Ginesillo, Luis Mera y Curro Prieto.
Primer, bravo y noble.
Ginesillo verónica movido y perdiendo terreno. Salta un espontáneo provisto de muleta y da varios naturales y de pecho estupendos. Ginesillo clava tres buenos pares de banderillas. Con la muleta hace una faena con la derecha descargada, matándole de una desprendida.
Segundo, grande y bravo.
Mera lo fija con varios lances mandando. Con el trazo rojo hace una faena incolora. Entra cuatro veces para tres pinchazos y un estoconazo.
Tercero, bravucón.
Curro Prieto lo lancea a la verónica, ciñéndose y rematando con arte (ovación). Banderillea Curro, dejando tres grandes pares, dos al cambio.
Hace una torera y valiente, solo, con pases naturales de pecho adornándose en algunos de ellos. Entra en corto y mata de una superior (ovación y vuelta).
Cuarto, bravito.
Sin que Ginesillo haga nada con el percal el Palha toma cuatro varas desmontando.
El matador clava par y medio regulares. Ginesillo es torreado por su enemigo y con mucho miedo, clava dos pinchazos y media desprendida (pitos).
Quinto, mansote.
Mera es aplaudido al torrear de capa. A la hora de la muerte lo muletó con reposo, despachándolo de media buena.
Sexto, manso.
Prieto lo torrea estupendamente, pegándose al toro (ovación).

Por su mansedumbre se le condena a fuego.
Prieto se apodera del manso con unos pases eficaces y valientes, dominando y consentiendo. Mató de tres pinchazos hondos quedando el toro y un descabello (grandes aplausos).

Plaza Monumental.—Charlotada Nocturna
La noche del sábado actuaron dos cuadrillas de toreros bufos que se las entendieron con cuatro novillos de don Manuel Santos. Los charlots catalanes no gustaron. Los madrileños As Charlot, Chamorro y su Botones, llevaron el entusiasmo al público, que no cesó de reír con los originales trucos y suertes nunca vistas de los toreros bufos. Obtuvieron un éxito ruidoso y fueron contratados nuevamente.

EN SAN SEBASTIAN

Alternativa de Rayito
Con asistencia de la Reina Cristina y sus altezas los infantes don Carlos, doña Luisa y doña Isabel Alfonso, se ha celebrado la primera corrida de abono. Se lidiaron cinco toros del condé de las Cortes y uno de Aleas, que dieron regular juego.
Rayito tomó la alternativa de manos de Valencia II, y toró bien con el capote a su primero y previa faena en la que solo se destacó un pase natural, terminó con una delantera y atravesada. Al último, en el que se lució con el capote y la muleta, de una atravesada y media buena.
Valencia II toró bien con el capote a su primero. La faena de muleta también se aplaudió. Con el acero tres pinchazos malos y un golleteazo. En su segundo mal toro, medianito con la muleta y pésimo con el estoque, con el que dió otro golleteazo. Algabero, regular y bien con el estoque.

EN PONTEVEDRA

Primera de feria
Con un lleno completo se ha celebrado la primera corrida de la feria, habiéndose lidiado toros de Graciliano Pérez Taberner, desiguales y mansos. El sexto fué protestado por pequeño.
Los diestros Chicuelo, Márquez y Marcial Lalanda, hicieron cuanto humanamente fué posible con tan lidiabiles toros. El primer alcanzó al notable banderillero José Rodas, que sufre una fuerte contusión en el región glútea con hematoma, no pudiendo continuar la lidia.

EN SANTANDER

Se lidiaron ocho toros de Miura, dos para el rejoneador señor Cañero, que gustó mucho y seis en lidia ordinaria para Sánchez Mejía, que estuvo regular y mal; Villalta, muy mal en sus dos toros, y Niño de la Palma superior en el primero, del que cortó la oreja, y medianito en el último.

EN PALMA DE MALLORCA

Toros de Samuel, bravos. El rejoneador Reyes gustó mucho.
Los novillos rejoneados los despachó el novillero Romero Freg, que estuvo muy valiente. En lidia ordinaria, se corrieron cuatro toros para los diestros Luis Freg, que estuvo muy valiente con capa y muleta y superior matando. Zurito colosal en todo. Cortó dos orejas y salió en hombros de la plaza.

EN ALICANTE

Beneficio de la Asociación de la Prensa
Con un lleno imponente se ha celebrado la corrida de novillos a beneficio de la Prensa, lidiándose toros de Pérez de la Concha, mansos y difíciles. Pepito Iglesias, que goza de excelente cartel en esta plaza, realizó una gran faena de muleta en su primero, que despachó de un pinchazo superior y una magnífica estocada, y a su segundo difícilísimo, previa faena de dominio e inteligente de torero grande, dió una superior. Fué ovacionado, dió la vuelta al ruedo, y se le pidió la oreja.
Fortuna Chico, bien toroando y matando.
Gitanillo de Triana, regular en el primero y superior en su segundo.

EN GANDIA

Con un lleno, se ha celebrado la novillada de feria. Se han lidiado toros de Concha y Sierra, bravos y poderosos. Lagartito, muy bien en su primero, y superior en el cuarto, en el que cortó la oreja.
Vicente Barrera logró un resonante triunfo, lo mismo toroando con el capote que con la muleta, ejecutando dos faenas de torero eumbre. Colosal con el estoque. Escuchó grandes ovaciones y fué orejeado.
Carratalá muy valiente. El público salió entusiasmado de la corrida.

EN MALAGA

Se han lidiado toros de Miura, grandes y con mucho poder. Copas, muy valiente en su primero. Recibió un puntazo del que fué asistido en la enfermería, a donde se le llevó la oreja del toro.
Martínez Vera, bien en el único toro que mató, siendo cogido y sufriendo fuertes varretazos en el pecho.
Andrés Mérida, por los pavorces de sus compañeros mató cuatro toros con aplauso.

La banda de Alabarderos obtiene éxito en Bilbao

BILBAO 9.—La banda de música del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos, que interpretó un programa muy interesante, obteniendo éxito definitivo, así como la Sociedad Coral de Bilbao, se presentó en la Plaza de Toros.

Deportes

CICLISMO

La Vuelta al País Vasco
BILBAO.—Hoy terminó la carrera ciclista organizada por el diario «Excelsior» y que tanto éxito ha tenido.

Para esperar la llegada de los corredores existía enorme expectación, siendo mucho el público que llegó de los pueblos a miradores, resultando con esto que por carreteras y lugares de esta población por donde tenían que atravesar los corredores era imposible el tránsito, y no obstante esta avarancha de público, la llegada se verificó sin el menor tropiezo.

La carrera ha sido de una lucha sin igual entre los que aspiraban al primer puesto los extranjeros Bottechia, Frantz, Piccin, Delbecque y Huysse.

Con un movimiento de general expectación, avisan la llegada de los corredores, apareciendo en un grupo y a un tren enorme, Frantz, seguido de Piccin y Huysse.

Al entrar en el Velódromo, el público les ovaciona, sobre todo a Frantz, que ha hecho una gran carrera, batuyendo a su enemigo Bottechia que iba a la cabeza de la clasificación y ganando, por tanto, el trofeo de la Vuelta al País Vasco.

Momentos después llegó otro pelotón compuesto por siete corredores con Bottechia en cabeza, pero por más esfuerzos que éste hizo fué imposible recuperar en los últimos momentos la ventaja sacada por Frantz.

En este grupo entró el catalán Mussió, quien ha hecho una estupenda carrera, no leviándole el primero más que unos minutos de ventaja en la clasificación general.

Mañana daremos más detalles de esta gran prueba, no quedándonos hoy más comentario que el ensalzar la perfecta organización de esta gran prueba llevada a cabo por «Excelsior».

NATACION

Mañana, a las once de la mañana se celebrará en la Piscina del Niágara un festival de natación a base del equipo formado por la selección española que tan brillante papel hizo en Lisboa, y que con motivo de su paso por la corte, han organizado el excelente programa, que damos a continuación:

100 metros y 400 metros estilo libre: París (C. N. Barcelona), Valdés (C. N. Arenas de Bilbao), Lacerda (C. N. A. Madrid), Brull (C. N. B.), Artigas (C. N. A.) Barcelona, Castañeda (C. N. A. Madrid) y Tomás Fernández (C. N. A. M.)

100 metros brazas: Francesch (C. N. Arenas), González (C. N. A. Barcelona), García (C. N. A. Madrid).

Carrera equipos cinco nadadores a 50 metros, 250 metros total, por el equipo nacional y otro formado por una selección madrileña.

Partido de «water-polo», entre los equipos S. N., formado por los olímpicos Trigo Hermanos, Cruells, Puig, Basté, Jiménez y Brull, del C. N. Barcelona, y un equipo del C. N. A. Madrid, formado por Alberti, Lacerda, Fernández, Masses, Valdés y con los refuerzos de los campeones Artigas y Francés.

BOXEO

«El cinturón Madrid»
La primera jornada de esta interesante competición «amateur» organizada por la Agrupación Deportiva Ferroviaria, tuvo lugar con excelente éxito, en su campo del paseo de las Delicias.
Los diferentes combates, disputados a seis «rounds» de dos minutos, obtuvieron los siguientes resultados:
Condé (F.) vence a Recuerdo (F.), moscas, por abandono en el quinto asalto.
González (R. S. G. E.), vence a Martínez Rojo (ind.), moscas, por puntos.
Torres (ind.) vence a Salvadoros (F.), ligeros, por «k.o.» en el segundo asalto.
Erans (F.) vence a Polo (R. S. G. E.), moscas, por puntos.
Salas (F.) vence a C. Lasheras (F.), ligeros, por puntos.
Cañizares (F.) vence a Dabán (F.), plumas, por puntos.
Martín (R. S. G. E.) vence a Martínez (F.), por incomparancia.
Moreno (D. M.) vence a S. Andersson (ind.), por lesión justificada.
Serrano (ind.) vence a Serra (F.), plumas, por puntos.

Con motivo de la entrega bastón mando hecho por el condé de Vallés al gobernador de Oviedo, señor Fuentes Pila, se han cruzado los siguientes telegramas:
«Celebrada extraordinaria solemnidad entrega bastón regalo compañeros esa querida corporación envié todos concejales y funcionarios gracias, saludo.—Fuentes Pila.»

Gobernador civil, Oviedo
«Esta corporación y funcionarios Ayuntamiento corresponden a cariñoso saludo que nos dirige en su telegrama con motivo haberle sido hecha entrega bastón por alcalde presidente este Ayuntamiento recuerdo de quienes se honraron siendo sus compañeros deseando continúen sus aciertos al frente del Gobierno esa provincia.—Francisco Garcilaso de la Vega, alcalde accidental.»

En virtud del acuerdo de la Comisión Municipal Permanente de 17 de marzo próximo pasado, adoptando para la recaudación de los arbitrios e impuestos municipales las disposiciones del R. D. del ministerio de Hacienda de 2 de marzo, se anuncia al público en armonía a lo dispuesto por la base 9ª de dicho R. D., que la cobranza voluntaria del ar-

Ayuntamiento

bitrio sobre los inquilinos ha empezado el 1º del actual y terminará el 15 del próximo septiembre, pasando a período ejecutivo todos los recibos que no hayan sido satisfechos en dicho plazo, teniendo el recargo del 10 por 100 si se abonan entre el período de días del 20 al 30 de septiembre, el de 20 por 100 si se satisfacen después de dicho período, según determina la base 11ª del citado R. D.

bitrio sobre los inquilinos ha empezado el 1º del actual y terminará el 15 del próximo septiembre, pasando a período ejecutivo todos los recibos que no hayan sido satisfechos en dicho plazo, teniendo el recargo del 10 por 100 si se abonan entre el período de días del 20 al 30 de septiembre, el de 20 por 100 si se satisfacen después de dicho período, según determina la base 11ª del citado R. D.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA
presta a sus asociados
Principales servicios que esta Cámara
Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA
Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS
Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Información americana

La cuestión religiosa en Méjico
MEJICO 9.—El jefe superior de la Cancillería, interrogado por los periodistas, ha dicho que cuantos esfuerzos se han venido haciendo en Méjico y en el extranjero para dar un cariz internacional a la cuestión religiosa han sido completamente inútiles.

Ha declarado que no puede menos de suceder así, toda vez que esa cuestión se reduce a un problema de orden puramente constitucional, al que ni siquiera pueden aludir los representantes extranjeros, que se han creído en el caso de tener que formular alguna reclamación, desde el punto de vista único y exclusivo de la defensa de los intereses privados de los súbditos de sus respectivas naciones.

En cuanto a las expulsiones y desórdenes a que ha dado lugar la implantación de las medidas religiosas, han surgido de la resistencia y hostilidad de determinados elementos que han mostrado en todo tiempo su animadversión por la obra del Gobierno.

No niega el referido funcionario la importancia del movimiento católico mejicano, pero confía en que muy pronto se ha de restablecer la normalidad, sobre todo teniendo en cuenta, que ahora, que logrado conjurar el conflicto en los momentos de mayor gravedad, muy pronto ha de verse apoyado el Gobierno por los mismos elementos que ahora lo combaten, a fin de evitar que de la ostinada prolongación de este estado de cosas pudieran derivarse dificultades de orden económico y financiero, que afectar a los intereses vitales de la nación, a todos conviene prevenir y evitar.

Estas declaraciones han despertado enorme interés en todo el país, por creer que reflejan de modo indubitable la irreductible actitud del Gobierno y que no se concede ninguna importancia al conflicto en el Vaticano.

Banquete
BUENOS AIRES 9.—La Municipalidad ha ofrecido un banquete a los escritores premiados en el concurso municipal de literatura.

Diez mil quinientos pesos por un animal
BUENOS AIRES 9.—En la Exposición Ganadera de Rosario ha sido vendido el campeón Shorthorn por la suma de 10.500 pesos.

El director de «La Nación»
BUENOS AIRES 9.—Ha embarcado para Europa el director del diario «La Nación», don Jorge Mitre.

Visitas del futuro presidente del Brasil
RIO DE JANEIRO 9.—El futuro presidente del Brasil, señor Washington Luís, ha visitado personalmente los trabajos contra la sequía que se practican en el interior del Estado de Csará. Después continuará su visita a Parahiba y otros Estados del Norte.

Permiso al cónsul del Brasil en Cádiz
RIO DE JANEIRO 9.—Se ha concedido un permiso de un año al cónsul del Brasil en Cádiz, don Mario Asevedo.

Regresos
RIO DE JANEIRO 9.—Ha regresado a Sao Paulo el presidente de dicho Estado, don Carlos Campos.

ASUNCION 9.—Ha llegado a esta capital el ex presidente de la República, don Eusebio Ayala.

Mercado argentino
BUENOS AIRES 9.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 14,75; la avena, a 6,80, y el maíz, 6,80. La carne se cotizó a 31,10.

RIO DE JANEIRO 9.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 24,300 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 25.000 sacos. En los «stocks» quedan 1.088.505 sacos.

El presidente del Instituto paulista de la Defensa del café comunica que según las evaluaciones verificadas por dicho Instituto, la cosecha de café del Estado de Sao Paulo, junto con las de las zonas de Minas Geraes, para la campaña 1926-27, será de 8.480.000 sacos.

La política en Francia

Las últimas votaciones de las Cámaras
PARIS 9.—El Senado aprobó por 275 votos contra 17 la ley relativa a la Caja de Amortización. También obtuvo gran mayoría la referente a las operaciones previstas para estabilizar los cambios.

La Cámara de Diputados y el Senado aprobaron la proposición del jefe del Gobierno para que se reuna la Asamblea Nacional, para que la Caja de Amortización quede amparada bajo una disposición constitucional. El Gobierno había planteado en la Cámara sobre este asunto la cuestión de confianza, y obtuvo 418 votos contra 133.

La proposición adicional del socialista Renaudet, relativa a los derechos y prerrogativas del Senado, fué rechazada, como anteriormente lo había sido por los diputados de la Comisión de Reglamentos.

Los de la de Hacienda rechazaron la proposición que hacía un diputado de establecer una tasa especial de cambio para los extranjeros.

Hasta el otoño no se discutirán los acuerdos sobre las deudas.—Briand y Rakowsky conferencia
PARIS 9.—Ante la oposición manifestada en ambas Cámaras, los ministros que aconsejaban a Poincaré pedir la inmediata ratificación de los acuerdos con Inglaterra y los Estados Unidos, aceptan el aplazamiento de la cuestión hasta la reapertura del Parlamento, y esta será, seguramente, la decisión firme del Consejo de hoy.

Monsieur Briand ha conferenciado con el embajador de los Soviets, señor Rakowsky, acerca de las deudas rusas.

La reunión de la Asamblea Nacional y el descanso de los parlamentarios
PARIS 9.—La Asamblea Nacional se reunirá en Versalles mañana martes, por la mañana.

Las sesiones parlamentarias terminarán después de la clausura de la Asamblea, cuyo reglamento contiene medidas para evitar todas las tentativas de los socialistas que tiendan a provocar discusión sobre los derechos y atribuciones del Senado.

Subida del franco para la correspondencia interior
PARIS 9.—Desde hoy se aumenta la tarifa del franco para el interior: las cartas de 20 gramos deberán llevar 0,50; las de 20 a 50 gramos, 0,75, y las de 50 a 100 gramos, un franco. Las tarifas postales ordinarias deberán pagar 0,40. A los telegramas se les aplicará una sobretasa de un franco por despacho.

Medidas contra los comerciantes que carecen de la vida
PARIS 9.—Sabedor el Gobierno que algunos comerciantes habían elevado considerablemente el precio de los artículos de alimentación, fundados en el alza de la libra, y no los rebajaron después de la baja de ésta, se han cursado órdenes severísimas a los prefectos de Policía y de los departamentos, para que persigan con todo rigor a quienes realicen estos abusos.

Peticiones de los funcionarios
PARIS 9.—La Comisión Ejecutiva de la Federación de Funcionarios aprobó una orden del día en la cual se pide:
Primer. Que el crédito votado por el Parlamento se atribuya a todo el Cuerpo de funcionarios y se reparta por cabeza, a título de entrega a cuenta, a los que tienen derecho a ello, en agosto, septiembre y octubre.

Segundo. Que los mil millones prometidos a los funcionarios para 1926 sean atribuidos en totalidad, y no en los dos tercios, por medio de nuevos créditos, y con arreglo a un reparto por cabeza.

Tercero. Que se conceda una indemnización móvil, uniforme y rigurosamente ajustada a los índices, a partir de 1 de enero de 1927.

Los Soviets envían 4.000 dólares y anuncian remesas más importantes
DUNKERQUE 9.—En la reunión celebrada en la Bolsa del Trabajo por las cooperativas que la integran, el secretario ha manifestado que había recibido de Moscú 4.000 dólares, o sea 110.000 francos. Los Soviets anuncian además que cuando la huelga inglesa haya terminado, les será posible enviar socorros más importantes, que permitan a cada uno de los obreros objeto de «lock-out» un subsidio diario de 15 francos.

Lo que opina un periódico inglés sobre el alza del franco
LONDRES 9.—Con motivo de la reacción de la moneda francesa, el «Financial News» escribe lo siguiente:
«La ola de optimismo provocada por las energías medidas del señor Poincaré, continúa produciendo su efecto sobre el franco. Se atribuye la mejora y compras de vendedores al descubrimiento y a la repatriación de fondos del Estado retenidos hasta ahora en el extranjero. El Gobierno francés tiene buena ocasión de acumular una reserva de cambios extranjeros, en vez de dejar al franco subir a un nivel en el que no podría mantenerse. Quizá la medida autorizando al Banco de Francia para emitir billetes contra divisas extranjeras compradas, ha sido adoptada con tal propósito».

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan García Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento a. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testigos los recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercada

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10° (frente a Carretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --
Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia.
-- PANTALLAS de Seda. Gran surtido --

Casa R. ROMERO. Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted males?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 43-48 M.

Para jamones y sal hichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR ANTIDOTICO DEL MUNDO Y PRETERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFICOS EXTRANJEROS



TELEFONO 44-M

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y regulariza el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ARMANDO — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.--Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.